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2000 年 3 月 2 日

東京外国為替市場委員会第 31 回会合議事録

開催日時    2000 年 2 月 25 日 13:00～15:15

場  所      日本銀行本店新館 9 階大会議室

議  長      森岡  俊行（東京三菱銀行）

副議長      大倉  孝  （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行）

副議長      花井  健  （日本興業銀行）

書  記      田中  克  （日本銀行）

参加委員数   18 名（別紙）

１．委員再任の件

  2000 年対応等に継続的に取り組むため、昨年後半以降任期（原則 2 年）満了を迎えた委員に

ついて、暫定的に任期を延長していた件に関し、討議を行いました。その結果、これらの委員につ

いては今回会合で正式に再任すること、次に任期満了を迎える委員が出る時点から公募を行うこ

と、を決定しました。

２．CFD

  CFD 小委員会委員長の三島委員より、以下の通り報告および提案がありました。

①  2 月 2 日に CFD 小委員会の拡大会合を開催し、ロイター社より、インデックス・レート計

算システムのデモを受けた。その後、ロイター社では、東京インデックス・レートについて

テストを行うため、一部の金融機関に対して、同レート算出に必要な為替レート（スポット、

T/N）のコントリビューターとなるよう、個別に勧誘を行っている。

②  以上の動きを踏まえて、2 月 21 日に執行部・CFD 小委員長による打合せを行い、CFD

についての実務的な詰めを行うため、先ず小委員会主催の形で、有志による模擬ディー

リングを行うこと、具体的な段取りについては 3 月 6 日に打合せを開催して決めること、を

本会合に提案することとなった。

  これを受けて討議を行った結果、模擬ディーリングに関する提案が了承されました。

３．ホームページ開設の件

  教育・広報小委員会の渡辺委員から、ホームページの開設作業の進捗状況に関し報告があり

ました。これを受けて討議を行い、当初は簡素な機能、最低限の掲載コンテンツでスタートするが、
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将来の拡張性を考え設計作業は専門業者に依頼することで一致しました。今後、具備する機能、

掲載コンテンツの内容、ドメインネーム等について、小委員会で検討を進めることとなりました。

４．委員会運営の件

  当委員会の運営のあり方等に関し、自由討議を行いました。海外市場委員会との合同会合参

加等、当委員会の活動範囲が拡大し、委員所属機関からの支援なしには運営が難しくなっている

点について、委員からは、「所属機関は、当委員会の活動に参加すること自体には好意的だが、

海外出張旅費等の金銭的な支援を得ることは難しい」、「ISDA に比べると、所属機関内での認知

度が低いのは事実である」等の意見が出たのに対し、「委員は、当委員会の活動の重要性につい

て、役員クラスにもっとアピールすべきである」との声も出されました。また、当委員会のあり方につ

いては、「会員制の団体組織とし、会員からの会費で運営する方向を目指すべきである」、「検討

に当っては、日本銀行の位置付け、日本フォレックスクラブとの機能の切り分けがポイントとなる」

等の意見が出されました。

  本件については、引き続き運営小委員会（加藤小委員長）で検討を行うこととなりました。

５．Global Code of Conduct の件

  Global Code of Conduct ワーキンググループ委員長の中島委員より、ACI の Committee for

Professionalism（CFP）1が作成している Global Code of Conduct について、まもなく完成する見込

みであること、ACI では、東京を含む各国市場委員会のエンドースおよび各国語（日本語等）への

翻訳を要望していること、が報告されました。このうち、和訳については、ACI の要望先が当委員

会なのか日本フォレックスクラブなのかが不明のため、中島委員が ACI の真意を確認することとな

りました。また、エンドースについては、東京の Code of Conduct と比較対照しつつ内容を検証す

る作業が先決となるため、ワーキンググループおよび市場取引に関する小委員会（酒匂小委員

長）が共同で同作業を進めることになりました。

６．その他

  小林オブザーバーから、「ECB より、当委員会の議事録（英訳版）を ECB Foreign Exchange

Contact Groupのメンバーに配布したいとの要望があったため、これを認めるとともに、先方の議事

録を当委員会内で配布することにつき、了解を求めることとしたい」旨の提案があり、了承されまし

た。

以　上

                                           
1 各国のフォレックスクラブの上部団体である ACI（Association Cambiste Internationale）の専門委員会。



3

（別紙）

東京外国為替市場委員会委員名簿（2 月 25 日現在）

＜委員＞

議長 ○森岡 俊行 （東京三菱銀行）

副議長 ○花井 健 （日本興業銀行）

副議長 ○大倉 孝 （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行）

書記 ○田中 克 （日本銀行）

運営小委員長 ○加藤 博光 （野村信託銀行）

教育・広報小委員長 ○渡辺 秀典 （第一勧業銀行）

市場取引に関する小委員長 ○酒匂 隆雄 （UBS 銀行）

リスク管理小委員長 ○高松 力 （ﾁｪ‐ｽ･ﾏﾝﾊｯﾀﾝ銀行）

CFD に関する小委員長 ○三島 裕史 （さくら銀行）

○野手 弘一 （住友銀行）

○菅田 克彦 （富士銀行）

○齋藤 廣志 （三菱信託銀行）

○松田 哲 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ･ｺﾓﾝｳｪﾙｽ銀行）

○中島 尚彦 （ｽﾀﾝﾀﾞｰﾄﾞﾁｬｰﾀｰﾄﾞ銀行）

  竹本 隆彦 （ﾄﾞｲﾁｪ･ﾊﾞﾝｸ）

○石川 栄一 （ｲｰﾋﾞｰｴｽ･ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞ･ﾘｿｰｼｽ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

○尾崎 信一郎 （上田ﾊｰﾛｰ）

○神田 紀昭 （ﾛｲﾀｰ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

○高浦 雅之 （三和銀行）

＜オブザーバー＞

○野口 嘉彦 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ）

法律問題小委員長 ○小林 一夫 （日本銀行）

(注)敬称略（順不同）。○は今回出席。


